
Print: tf Status: 760 - K
lar til PD

F  Layout: SE R
ed.sek: A

N
 

Material
45 x 90 mm hyvlat trä:
• 4 längsgående reglar (A) à 180 cm
• 6 tvärgående reglar (B) à 61 cm
• 4 ben (C) à 80 cm

19 mm mdf-skiva:
• 1 bordsskiva (E), 80 x 200 cm
• 1 stödskiva (D), 30 x 180 cm

Dessutom:
• 5 x 80 och 5 x 100 mm skruvar
• Trälim

Lägg de sågade reglarna på ett 
plant underlag (bordsskivan). Lägg 

reglarna så att de bildar en ram med räta 
vinklar. Skruva genom långsidorna A in i 
kortsidorna B med två 5 x 100 mm skruvar.

 1 Limma och skruva fast benen.
Placera benen (C) så att den breda 

sidan ligger i nivå med de korta reglarna (B). 
Stryk på rikligt med lim och dra i två skruvar 
genom reglarna och in i benen från två håll.

 2

Mät och markera för den undre 
ramen på benen. Här är det 40 cm 

från den övre ramen till den undre, men 
du ska naturligtvis anpassa avståndet efter 
bredden på den skiva (D) som ska fästas 
som förstärkning.

 3

Vår bordsskiva är 80 x 200 cm. Underre-
det är smalare och kortare, vilket gör att 
skivan sticker ut cirka 10 cm på tre av 
sidorna. Om du sätter arbetsbordet mitt 
i rummet bör skivan sticka ut lika 
mycket på alla sidor.
 Utöver bordsskivan behöver du en 
cirka 30 cm bred skiva som förstärkning 
av underredet. Den fästs på baksidan. 
Börja med att såga ut delarna och se till 
att vinklarna blir 90 grader.

Snickra ramen, förstärk 
och lägg på en skiva

Bordet får inte 
vara för högt

Ett arbetsbord bör helst vara 
en smula lägre än en köks-
bänk, eftersom du för det 
mesta arbetar med föremål 
som står eller ligger på bor-
det. Prova dig fram, men 
80–85 cm brukar vara lagom 
höjd för arbetsbord.

Börja med att fästa kortsidorna (B) 
i ramen. Sätt dem längs kanten på 

benen. Därefter fästs långsidorna (A) , som 
överlappar kortsidorna. Limma fast delarna 
och fäst två skruvar i varje fog.

 4

Ställ underredet på golvet och 
lägg bordsskivan till rätta, så att den 

sticker ut 10 cm på tre sidor. Fäst den med 
5 x 80 mm skruvar på cirka var 30:e cm.

 7

Fäst stödskivan (D) på baksidan 
av underredet. Stryk lim på benen (C) 

och långsidorna (A) innan du skruvar. 
 5

Skruva fast stödskivan (D). För-
borra med 5 mm borr eller använd 

skruvar med borrspets. Fäst tre–fyra 
5 x 80 mm skruvar i varje ben.

  6

Bordet är klart 
och skruvstycket har 

redan spänts fast på det.

B

B

B

B

B

B

B

B

B
A

A

A

A

AA

A

C

C

C

D

D E

C

C

C

A

5 x 80 mm

5 x 100 mm

C

Skruvar med borrspets. Vi 
limmar och skruvar ihop delarna 
till arbetsbordet och vi snålar 
inte med limmet, när kortsidorna 
i underredet fästs. Våra skruvar 
är försedda med borrspets och 
därför är det inte nödvändigt att 
förborra. Om du använder van-
liga träskruvar måste du förborra 
för annars spricker träet.

www.gds.se

DETTA HAR ANVÄNTS

MATERIAL

25

GDS_SV_04_130275_NEMT_BORD.indd   25 15/01/12   11.19


